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Қасым хан тұсындағы қазақ хандығының күшеюі
	Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы:
Сынып: 7
	7.4 Қазақ хандығының XVI-XVII ғасырлардағы дамуы.

	
	Зерттеу сұрағы.Не себепті Қадырғали Жалайыри: «Жәнібек ханның ұлдарының арасында аса белгілі болғаны Қасым хан еді...»  деп жазды?

	Осы сабақта қол
жеткізілетін оқу мақсаттары
(оқу бағдарламасына
сілтеме)
	7.3.1.10 – Қазақ хандарының мемлекетті нығайтудағы рөлін анықтау.

	 Сабақтың мақсаты:

	Барлық оқушылар:Қасым хан тұсындағы қазақ хандығын айтады.
Басым көпшілігі:  М.Х.Дулати мен Қ.Жалайыридің Қасым хан туралы ойларын сәйкестендіреді.
Кейбіреуі:–	Қасым ханның билігі тұсындағы қазақ хандығының  сыртқы және ішкі саясатына  баға береді.

	Бағалау критерийі

	Білім алушы
· Қасым хан тұсындағы қазақ хандығын айта алады.
· М.Х.Дулати мен Қ.Жалайыридің Қасым хан туралы ойларын сәйкестендіре біледі.
· Қасым хан тұсындағы Қазақ хандығының сыртқы және ішкі саясатын біледі.

	Тілдік мақсаттар
	Тыңдалым дағдысы – Қасым хан туралы бейнеролик көріп, тыңдайды. 
Оқылым дағдысы –  Тақырып бойынша мәтінмен жұмыс жасайды. 
Айтылым дағдысы –   Қ.Жалайыри  мен М.Х.Дулати деректеріндегі Қасым хан туралы айтады. 
 Жазылым дағдысы –  «Ішіне, сыртына» кестесін толтыру арқылы Қасым хан тұсындағы хандықтың ішкі, сыртқы жағдайына баға береді.
Термин сөздермен жұмыс:
Заң – Закон - Law

	Құндылықтарға баулу
	Құрмет,ынтымақтастық, ашықтық,қазақстандық патриотизм және азаматтық жауапкершілік. 

	Пəнаралық байланыс
	География, Құқық 

	Алдыңғы білім

	Қазақ хандығының құрылуы.

	Сабақ барысы

	
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері
	Ресурстар
				

	Сабақтың басы
	Оқушыларды топқа бөлу 
«Не? Қайда? Қашан?» ойынын негiзге алып, алдынғы білімге шолу жасап, жаңа тақырыпқа өтемін. Оқушылар таңдаған сұрақтар бойынша топқа бөлемін.

	 Үлестiрме қағаздар

	Сабақтың ортасы







Білу, Түсіну
	«Миға шабуыл»
Оқушы зейінін шоғырландыру мақсатында Қасым хан туралы бейнеролик көрсетіледі. Оқушылар бейнероликті көре отырып, өз ойларын айтады. 
Бұрындық хан бола тұра не себепті хандықты Қасым басқарды деп ойлайсындар? (Визуалды және ауызша талдау жүреді.)
«Тыншы мен суретші» әдісі.
Оқушылар оқулықпен, картамен жұмыс жасайды.Дескриптор:
· Қасым хан кезіндегі қазақ хандығының территориясын біледі.
· Хандықтың астанасын біледі.
· Халқының саның біледі.
· Әскерінің саның біледі
· «Қасым ханның қасқа жолы» заңдар жинағының мазмұнын түсінеді.

	АКТ
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Оқулық, карта.



	
Қолдану, Талдау
	«Құмырсқа» әдісі.
Қ.Жалайыри мен М.Х.Дулатидің қазақ хандығын күшейтудегі Қасым ханның рөлі туралы деректерін зерттейді.
Дескриптор:
· Қ.Жалайыридің дерегімен танысады
· М.Х.Дулатидің дерегімен танысады
· Деректерді байланыстырады
· Салыстырады

	
Жалпы білім беретін 7(6) –сыныптарына арналған оқулық. Алматы «Атамұра» 2017  Н.С.Бакина, Н.Т.Жанақова
Оқулық



	Жинақтау, Бағалау.
	«Ішіне, сыртына» әдісі.
 Қасым хан тұсындағы хандықтың ішкі, сыртқы жағдайына баға береді.









Дескриптор:
· Хандықтың ішкі жағдайын бағалайды.
· Қасым хан тұсындағы қазақ хандығының сыртқы саясатын дәлелдейді.
	
Постер,маркер,оқулық.




	
	
	

	Сабақтың соңы
	Рефлексия. «Сауалнама әдісі»
Сабақтың қандай элементтеріне ерекше назар аударуына байланысты өзгертуге,толықтыруға болады.Білім алушылардан өз жауабын дәлелдеуі сұралады.
	1. Сабақта мен ...жұмыс істедім
	Белсенді/енжар

	2.Мен сабақта өз жұмысыма...
	Ризамын/риза емеспін

	3.Сабақ маған... көрінді
	Шаршадым/шаршамадым

	4.Сабақта мен...
	Жақсы болды/нашарболды

	5.Менің көңіл-күйім...
	Түсінікті/түсініксіз

	6.Сабақ материалы маған
	Пайдалы/пайдасыз

	7. Үй тапсырмасы маған ... көрінеді
	Жеңіл/қиын

	
	Қызықты/қызықсыз

	
	Қызықты/зеріктіретін



	Рефлексия парағы

	Саралау:
	Бағалау:
	Денсаулық және қауіпсіздік ережелерінің сақталуы:

	Тапсырма.Білім деңгейі әртүрлі, оқушы мүмкіндіктерін ескере отырып тапсырмалар алынды.Оқытудың білу, түсіну деңгейінде «Тыңшы мен суретші» әдісі алынды.
Дереккөздер.Оқытудың қолдану,талдау кезеңінде қолданылды. Оқушылар М.Х.Дулати мен Қ.Жалайыридің Қасым хан туралы айтқан дерек көздерін Google,Yandex сайттарынан қосымша дерек көздерімен жұмыстанады.
Қарқын.А,В,С деңгейінде тапсырмалар беру кезінде ескерілді.
Негізгі тапсырмаларды орындауда көмек қажет ететін А деңгейіндегі оқушыларға картадан шекарасын анықтау, оқулықтан мәтінмен танысу, халқының санын, әскерінің санын білу ескерілді. 
В деңгейіндегі оқушыларға зерттеу, сәйкестендіру, қосымша мәліметтермен жұмыс жасау мүмкіндіктері ескерілді.
С деңгейіндегі оқушыларға өзіндік ойын айта алатын, тұжырымдай алатын, өзіндік баға беретін тапсырмалар түрі алынды.
Диалог және қолдау көрсету.Диалог және қолдау көрсету тапсырманы орындап болғаннан кейін орын алды. 
Диалог және қолдау көрсету оқушылардың сыни ойлауға, оқушылар қателігін дер кезінде түзетуге мүмкіндік береді.
             Оқушы
  Мұғалім
               Оқушы

Жіктеу.Ұйымдастыру бөлімінде мүдделері ұқсас оқушылардың деңгейлері ескеріліп, «Не? Қайда? Қашан?» әдісі арқылы топқа бөлген кезде ескерілді.
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